

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

AÑO IV.—Número 213.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 27 DE JULIO DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

La desembocadura del Don, conquistada por los alemanes

OTRA VEZ LA ECONOMIA LIBERAL... Las fuerzas soviéticas, muy numerosas, han sido aniquiladas

Un gran problema social, y a la vez, económico, se acaba de plantear en Turquía. Problema que habrá repercutido a estas horas en todas las naciones de Europa. Turquía, después de un ensayo más o menos largo, retorna a la economía liberal, y declara libre el mercado del trigo, iniciando así la libertad de comercio de los productos alimenticios. Es una parte del programa de Saradjoglú, en el que se promete los mayores éxitos, que creen adivinar ya a través de unas prematuras bajas...

Y en singular contraste con esta noticia, y con la procedencia, de Occidente nos dicen que Oliveira Salazar contesta a los sindicatos portugueses en una sapientísima nota, atacando el comunismo y liberalismo, e insistiendo en el régimen corporativo, que "asegura la paz social y económica y la solidaridad entre el capital y el trabajo".

Vamos a ver si relacionamos estos problemas con las recientes palabras del Caudillo a los productores madrileños, también de honda e indiscutible actualidad.

El régimen corporativo no solamente alcanza y estudia los problemas sociales, sino también los económicos, inseparables las más de las veces. El régimen corporativo supone una economía dirigida, economía de la que es su cauce más progresivo y regular la corporación. Corporación de la que es su tutor más firme y paternal esa economía. Economía inspirada en una política social, amplia y generosa, en la que se miran como en un espejo, la mayoría de las naciones de Europa y aun muchas más que no están en el Continente.

Innecesario es hacer constar, que régimen corporativo o Estado totalitario, para nuestro objeto, son sinónimos. En el vértice de éste ángulo tratase eficientemente de aunar los intervencionismos con las libertades, el respeto a la personalidad humana con la absorción de ésta por la colectividad. En una palabra, que la lucha se plantea alrededor del bien común, ante cuyos derechos imprescriptibles se someten todas las libertades, todos los derechos, todos los individuos.

Todo el Derecho internacional está hoy día influenciado por este modo de pensar. Los Estados modernos se revuelven y debaten contra el individualismo, de que es órgano adecuado esa ley de la oferta y la demanda, y con ella, la economía liberal que la representa. Y de ese choque sale a veces víctima inocente la iniciativa privada. Y surge un intervencionismo estatal a una economía dirigida que avasalla y reduce al individuo a una partecilla tan insignificante, tan despreciable, que atenta contra la dignidad de la persona humana. Para evitar estos choques se antepone a la economía, la política.

Pero no basta. Hay que hacer universalista, la política. Ya se anuncian los Estados unidos de Europa. Y más tarde los de Asia. No hace mucho que decía el profesor Hunkle: "El concepto esencial de la economía es una compensación basada en la vecindad y mutua ayuda". Es la teoría del bien común, hasta ahora en los tratados escritos simplemente; nunca en los corazonos, ni en la práctica.

Pero Europa ha visto las orejas al lobo. La revolución rusa aparentando defender la personalidad humana, fue quien más la maltrató, quien más la denigró. Y la naturaleza, que es sagrada e inmutable, pasó la cuenta. Rusia quebrantó la naturaleza humana en multitud de facetas de la vida, desde

(Continúa en segunda plana).

Kerch, Rostov y Stalingrado bases para invadir el Cáucaso

Por F. V.

Estos primeros momentos de confusión son los que aprovechan las vanguardias alemanas que por doquier llegan a las riberas del Don para pasar el río por muchos lugares y formar al otro lado cabezas de puente que ahora son fáciles de conquistar porque el enemigo se halla en retirada y más adelante sería tarea muy dificultosa. De ahí que desde Voronezh hasta Rostov, a medida que los destacamentos de persecución llegan al gran río de la estepa, se apresuran a cruzarlo sin pensar siquiera en las posibilidades de defender el paso más adelante. Se trata de conseguir posiciones al otro lado del río, y cuantas más mejor, no sólo para desorientar al adversario sobre el lugar o lugares elegidos para continuar por ellos la ofensiva dando paso al grueso del ejército, sino también para establecer una barrera de puestos avanzados detrás del obstáculo natural que el curso de agua forma para aguantar los contraataques que como en Voronezh ha de lanzar el enemigo en cuanto haya conseguido rehacer sus formaciones.

Según el comunicado alemán de ayer, las tropas de persecución más alejadas hacia oriente, han conseguido llegar ya al gran recodo del Don—frente a Stalingrado—, donde combaten contra varias divisiones de infantería que sin duda protegen esta última región para retrasar todo lo posible el avance alemán dando tiempo a que pueda organizarse la defensa de lo que muy pronto será clave del frente soviético, porque es el último enlace que los ejércitos rojos del Norte mantienen con los del Cáucaso. Pero es interesante observar cómo la aviación alemana ha comenzado ya los bombardeos en la región del Volga y desde el primer momento sus acciones de interrupción del tráfico fluvial hundiendo dos grandes navíos de carga de cerca de tres mil toneladas cada uno y averiando varios gabarrones de gran tamaño.

Tiene el Don varios brazos en su desembocadura formando un delta. De ellos sólo uno es navegable y los demás, en mayor o menor escala cegados por los arroyos del río, no dejan de ser otros tantos obstáculos para su vadeamiento, pues ofrecen sucesivas líneas defensivas. Pero como Rostov es una base ideal para futuras operaciones, puesta que las instalaciones de su puerto y las numerosas vías de comunicación que de dicha ciudad parten tanto ferroviarias como carreteras, la hacen muy apta para concentrar abundantes medios de ataque, es importante el hecho de que las tropas primeramente llegadas hayan conseguido atravesar los brazos del Don y poner pie en tierra firme al otro lado de la gran barrera fluvial, quizá en el camino de la antigua ciudad de Azov, contra la cual se había fundado Rostov hace varios siglos.

El gran recodo del Don—piénsese siempre en Stalingrado—con la ciudad de Rostov y las fuerzas germano-romanas concentradas en el Estrecho de Kerch, son los tres puntos alejados entre sí, centenares de kilómetros por donde pueden ejercer su acción los alemanes para iniciar la conquista del Cáucaso maniobrando a las fuerzas soviéticas de frente y por el flanco occidental, pues casi nunca el Mando alemán ha realizado operaciones de embestida si no iban encaminadas a convertirse en tenazas de maniobras cuidadosamente planeadas.

Un cañonero y varios transportes de tropas han sido incendiados

La aviación alemana actúa constantemente en el Volga y hunde dos petroleros

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. 26.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"El paso del Don ha sido forzado al Sur y el Este de Rostov, después de duros combates.

Los intentos del enemigo para crear un frente regular y coherente sobre la orilla meridional del río, han fracasado.

Una cañonera soviética ha sido hundida por la aviación en la desembocadura del Don.

En el Volga, los alemanes han atacado, día y noche, y han incendiado dos petroleros, con un desplazamiento total de 6.000 toneladas, hundiéndolos, además, tres grandes embarcaciones cargadas de materiales destinados al frente.

En el gran recodo del Don, las tropas germano-italianas han entablado combates con la infantería y elementos blindados enemigos. Sus vanguardias han alcanzado la orilla.

Todos los ataques de los soviéticos, en la región de Voronej, han fracasado, ante el espíritu indomable de nuestras tropas. Al Noroeste de la ciudad, las concentraciones, en masa, de las tropas enemigas han sido dislocadas por el ataque combinado de las formaciones de infantería, blindadas, y la aviación. Los contraataques enemigos han fracasado. Cuarenta y ocho carros soviéticos fueron destruidos, ayer. En otros sectores del frente oriental, actividad local.

Nuevas destrucciones han sido realizadas en los ataques contra Malta, en las instalaciones de los aeródromos de Lucca y de Halfar.

A la altura de Port Said un gran buque mercante resultó averiado por la acción de las bombas.

En la costa oriental de Inglaterra, la aviación alemana, aprovechando una nueva visibilidad, arrojó gran número de bombas explosivas e incendiarias sobre el puerto de Middlesborough. Fueron provocados grandes incendios y violentas explosiones.

Después de haber arrojado aviones británicos, al azar bombas en la región del Rhin y del Main durante el día, la aviación británica realizó la noche última una incursión sobre Alemania occidental, atacando de nuevo Duisburgo, Homberg y Mers. La población civil ha sufrido pérdidas y los daños son considerables, especialmente en barrios habitados. La caza nocturna derribó 11 aparatos de los asaltantes.

Los bombarderos soviéticos emprendieron vuelos de hostigamiento

sobre el territorio de la Prusia oriental, sin lograr ningún éxito. Perdió la aviación soviética 128 aviones en el transcurso de los días 24 y 25 de julio y 5 aparatos alemanes no han regresado a su base."—(EFE).

LOS RUSOS NO LOGRAN PASAR A LA OFENSIVA

BERLIN, 26.—Timochenko no ha logrado en ninguna parte detener el avance alemán, comentan hoy, domingo, los periódicos berlineses. Ni en Rostov, ni el Donetz ni en el Don, ni en el gran recodo del Don. El "Berliner Boerser Zeitung" dice: "Los soviéticos han malgastado sus fuerzas en los vanos e ineficaces ataques contra Voronej, fuerzas quebrantadas, además, con las pérdidas que sufrieron en Jark-f, en Orel, en el lago Immen, en Volchov y en Sebastopol". El "Voelkscher Beobachter" dice: "Las tropas soviéticas se habían preparado desde hace mucho tiempo para resistir a la ofensiva alemana, construyéndose poderosas fortificaciones. Stalin había dado orden de mantenerse en estas posiciones costase lo que costase. Pero el soldado alemán ha roto la resistencia bolchevique. Todos los enemigos del Eje, se ven obligados a resistir en todas partes a los ataques alemanes, pero en ninguna logran pasar a la ofensiva. Cuatro semanas de gloriosas victorias contra un enemigo poderoso, en el Este, han demostrado, una vez más, la fuerza inquebrantable y constantemente creciente del ejército alemán."—(EFE).

MOSCU CONFIRMA LOS ATAQUES ALEMANES

ESTOCOLMO, 26.—Radio Moscú anuncia en las primeras horas de la mañana de hoy, domingo, que la batalla continúa sobre la orilla derecha del Don inferior, y que los alemanes atacan incesantemente y violentamente."—(EFE)

LA SUERTE DE RUSIA MERIDIONAL

LONDRES, 26.—El enviado especial de la Agencia Reuter, en Rusia, dice que las cruentas batallas que se libran actualmente decidirán no la suerte de tal o cual ciudad, sino la suerte de toda la Rusia meridional.

BRILLANTE ACCION DE UNA ESCUADRILLA CROATA

BERLIN, 26.—Una escuadrilla croata de caza, mandada por el teniente Dzal, ha logrado brillantes victorias en el frente del Este. Con tal motivo, el mariscal del Reich, Goering, ha enviado un mensaje de felicitación a los valientes pilotos y a su jefe."—(EFE)

TRIUNFOS DE UNA ESCUADRILLA DE CAZA

BERLIN, 26.—El teniente Bauer, capitán de una escuadrilla de caza, ha logrado en el frente del Este sus victorias números 99, 100, 101 y 102."—(EFE)

CUANDO LO CONFIRMA LONDRES!

LONDRES, 26.—El enviado especial de la Agencia "Reuter" reconoce que las fuerzas alemanas han logrado franquear el curso inferior del Don por otros dos puntos, con fuerzas de "alguna importancia", integradas por carros e infantería. "La situación de las tropas soviéticas—añade—es menos favorable que el viernes."—(EFE).

BERLIN, 26.—Como ampliación al comunicado militar de hoy, el Alto Mando hace saber que las fuerzas rojas intentaron defenderse encarnizadamente en la parte meridional del Don, al Este de Rostov, desde las posiciones que habían establecido, alguna de ellas de cemento. El hecho de que se haya forzado el paso de la desembocadura del Don constituye un gran éxito de todas las unidades que participaron en las operaciones, pues el Delta, que tiene una longitud de siete kilómetros, favorece extraordinariamente la táctica defensiva,

desde islas y pantanos. La resistencia bolchevique fue vencida en el curso de encarnizados combates, y el paso, forzado. Los soldados que ya se habían distinguido por su espíritu combativo en la batalla por la conquista de Rostov, intervinieron también en estas otras luchas victoriosas. Las fuerzas aéreas colaboraron eficazmente con las unidades terrestres. Bombardearon sin descanso a las columnas soviéticas que retrocedían hacia el Sur de Rostov y las comunicaciones navales de la desembocadura del río. Un cañonero y varios barcos cargados de tropas que intentaban huir hacia el Mar Negro, fueron incendiados.

Numerosas baterías bolcheviques quedaron reducidas al silencio mediante ciertos bombardeos y las sólidas posiciones fortificadas de la margen meridional resultaron repetidamente alcanzadas.

El enemigo intentó establecer un nuevo frente defensivo al Oeste del Don, junto a la desembocadura, y varios de sus contraataques fueron rechazados con éxito. Al S. de Tchir, las posiciones soviéticas fueron rebasadas. El enemigo intentó vanamente detener el avance, trayendo refuerzos a primera línea, y otra ofensiva contra las líneas alemanas y aliadas fue anulada mediante un contraataque de flanco que destruyó potentes formaciones soviéticas. En otro punto se rechazaron igualmente las reacciones de los carros bolcheviques, mediante la colaboración que prestaron los aviones de bombardeo en picado. Las concentraciones de tanques fueron objeto de eficaces ataques aéreos. Muchos cañones quedaron reducidos al silencio, y gran número de vehículos de transporte resultaron incendiados.

En los momentos actuales la aviación actúa incesantemente contra el tráfico fluvial enemigo en el río Volga."—(EFE)

PREMIO Pérez Lugín
Será adjudicado al mejor artículo periodístico ensalzando a Galicia

La Asociación de la Prensa de La Coruña, al igual que lo hizo en años anteriores, abre un concurso literario para premiar el mejor trabajo sobre un tema ensalzando a Galicia. Las bases son las siguientes:

Primera.—Desde el primero al 31 de agosto, inclusive, podrán ser enviados los originales en sobre lacrado a la Asociación de la Prensa de La Coruña (Rubine, 10). Cada sobre debe ostentar un lema que servirá para identificar al autor, cuyo nombre y apellidos figurarán en el interior de otro sobre, también lacrado. Cada trabajo tendrá la extensión de un artículo periodístico.

Segunda.—El "Premio Pérez Lugín" consistirá en la cantidad de ochocientas a novecientas pesetas y será adjudicado precisamente el día 5 de septiembre, aniversario del fallecimiento del inolvidable autor de "La Casa de la Troya".

Tercera.—No se devolverán los originales que opten al galardón. La Asociación de la Prensa se reserva el derecho de publicar el artículo premiado y todos aquellos que considere merecedores de ello. La Coruña, 27 de julio 1942.

LA ESPOSA y la hija del CAUDILLO en el Pazo de Meirás

Desde el sábado se encuentran en el Pazo de Meirás, residencia veraniega de S. E. la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo, y su hija Carmencita, acompañadas de doña Isabel Polo de Guezala. Fueron recibidas por las autoridades y jerarquías locales.

Durante el día de ayer, las ilustres viajeras permanecieron en su residencia.

La HOJA DEL LUNES da la más cordial bienvenida a la esposa y a la hija de S. E. el Jefe del Estado, reiterándoles su inquebrantable adhesión y respeto, y les desea una grata estancia en nuestras Mariñas.

DEPORTES

OTRA VEZ LA ECONOMIA LIBERAL...

Impresión deportiva y veraniega

Nos hallamos en plena temporada de deporte veraniego. Ayer dió comienzo la Gran Semana de regatas, y en nuestro puerto se congregó una enorme multitud para seguir las vicisitudes de los balandros que tomaron parte en la prueba, una veintena en total.

En el Club de Mar, de San Amaro, hubo entrenamiento y saltos de futuros valores, y en la piscina, otras pruebas no oficiales, pero que revelan también un deseo de mejorar el plantel de nadadores y aumentarlo en cuanto sea posible.

Durante la estación, estival es cuando más nos damos cuenta—es maravilloso de que vivimos en una ciudad marítima; en el invierno sólo pensamos que es "acuática". Y tenemos que añadir que es una fortuna contar con una población deportiva tan numerosa y una densidad de aficionados capaz de dar aliento a aquélla. Hace años, todavía se tenía por chiflado al que practicaba el deporte o hacía simplemente un ejercicio muscular; hoy, por suerte para las generaciones actuales y futuras, la chifladura de algunos de nuestros abuelos se ha convertido en hábito de la juventud. Así, podemos ver cómo un público se entusiasma al contemplar desde un malecón un grupo de nadadores que se disputa la satisfacción de llegar primero; una hilera de andurrias aprovechando los caprichos del viento para ganar "terreno" a sus rivales, y no son pocos los que encuadran una pista de tenis para aplaudir a varios judicantes artistas de la raqueta.

Estas actividades deportivas nos sugieren los mayores elogios, tanto por su cantidad como por su diversidad, pero nos mueve al mismo tiempo a lamentar un tanto su dispersión. Nos explicaremos: Desde hace algunos años, no se celebran en La Coruña sus tradicionales fiestas de agosto, al menos oficialmente; sin embargo, entidades particulares y empresas taurinas del momento, ofrecen retazos de aquellos festejos tan atrayentes que se disfrutaban en otros tiempos. Ahora bien, para esa masa creciente de aficionados al deporte, a todos los deportes, deseáramos que para años sucesivos se estudiase la confección de un programa de fiestas deportivas veraniegas, en el que colaborasen todas las sociedades coruñesas, y que sirvieran de base para la celebración de competiciones regionales y nacionales. Todas nuestras organizaciones que practican y fomentan con el mayor cariño y eficacia el deporte del mar, deben unirse, en esta época del año, sus actividades para que La Coruña pueda ofrecer un cuadro de nadadores y balandristas también de "primera división". Sabemos que hay al frente de esas sociedades hombres de grandes conocimientos y experiencia para la preparación de futuros valores, y aun diremos más, dotados de un gran cariño hacia esa misión que se han impuesto. Para que esos esfuerzos den los frutos apetecidos, todos debemos prestar el máximo aliento a aquellas tareas. Nosotros, con un apoyo decidido desde nuestras columnas; el aficionado, con su asiduidad y aplauso, y los que puedan, ofreciendo el estímulo de algún premio, porque el hombre, ¡ay!, no puede desprenderse de esa ambición—muchas veces honorable y santa—con que viene a este mundo.—C.

Dió comienzo ayer la gran semana de regatas de balandros Ganó en la primera prueba, el número 10 de Pou

Dió ayer comienzo la gran semana de regatas de balandros, con una afluencia extraordinaria de público, que presenció con gran interés las incidencias de la primera prueba. Hubo una alteración en el programa establecido, y en su consecuencia, ayer se corrigió la regata Antolí. Tomaron parte veinte balandros para disputarse las cuatro copas que se decidió finalmente a favor del número 10, de Pou, que llegó a la meta seguido del número 9, que se colocó entre los dos citados, merced a una hábil maniobra; la cuarta copa fue ganada por el número 6, "Coitadiño", de Prieto Puga.

En esta regata se puntuaba para la copa del presidente del gremio de armadores de vapores de pesca, y tendrá que ser ganada dos años seguidos o tres alternos.

El jurado de estas regatas está constituido por el comandante de Marina, presidente del R. C. Náutico, ingeniero jefe de Obras del Puerto, segundo comandante de Marina, vicepresidente del R. C. Náutico y el secretario de esta sociedad.

LA REGATA DE HOY

Hoy, a las siete, se celebrará la segunda regata de la gran semana, disputándose la de armadores de vapores de pesca, con cinco premios.

CONAC ROSON

TENIS

Exhibiciones en el Casino

Ayer continuaron y dieron fin las exhibiciones que han dado en el Casino de La Coruña los tenistas Szavost, Stuart y Mc. Kely, en unión de algunas raquetas locales.

Por la mañana, Stuart venció a Guyatt por 6-3, y el mismo a Vilela por 6-2.

Por la tarde, Szavost venció a Llorens, por 6-3; Stuart a Guyatt, por 7-5; Szavost y Pajarrón a Stuart y Llorens, por 6-3; Stuart y Llorens y Szavost y Guyatt, quedaron 6-4 y 1-6. En los dos partidos jugados, Mc. Kely y Rey perdieron frente a Guyatt y A. Astray, por 4-6, ganaron a Guyatt y Vilela por 6-4 y perdieron frente a los mismos por 5-7 y 8-6 en los últimos partidos de la tarde.

A continuación se celebró una fiesta en honor de los jugadores forasteros, que abandonaron nuestra ciudad con dirección a Vigo.

FUTBOL

El Atlético Aviación perdió frente al Victoria de Las Palmas, por 4-0

LAS PALMAS, 26.—Hoy ha jugado su primer partido en esta ciudad el Atlético Aviación, que se enfrentó con el Real Victoria. Los equipos se alinearon en la siguiente forma: Atlético: Tabales; Mesa, Rafa; Ni-

México Núñez Cordero Medicina general. Piel. Venéreo. Sífilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 8 SAN ANDRES 117 SEGUNDO

CARTELERIA TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 ESTRENO de la graciosísima y deliciosa producción

¿QUIEN BESA A MAGDALENA? ¡Algo original y atrayente! Con MAGDA SCHNEIDER y ALBERT MATTERSTOCK.

la religiosa hasta hasta la económica. Por eso, para vengarla, para desagraviarla, para ajustarla, salieron al campo del honor todos los Estados de Europa, en una lucha que no es solo de orden militar, aun cuando se ventile por las armas, sino que es de carácter profundamente social, moral y económico.

Hoy la contienda que se entabla, no es ni más ni menos que para delimitar la esfera de acción del bien común. Porque así como no podemos lastimar en lo más mínimo a la naturaleza humana, que es inviolable, sagrada, suprema, excelsa, tampoco podemos hacer inmutable, absoluto, a ninguno de sus elementos. Ese es el doble escollo a que se refería Pío XI en la Quadragesimo.

Hoy la teoría del bien común ha tomado carta de naturaleza singularmente desde las Encíclicas de León XIII y Pío XI. Como se había sentido de un modo concluyente en la tesis de la Unión de Malinas, y en los textos de Garriguet y Toniolo, de Werneeros, de Amor, y en general de los grandes sociólogos cristianos.

Lo que hay que saber—como diría Calvo Sotelo—es graduar y dosificar esa sumisión a la colectividad. Oliveira Salazar dice que los principios en que se basan las organizaciones corporativas son la autoridad y el respeto debido a la colectividad.

Y el Generalísimo Franco en el discurso a que antes aludíamos, plantea la necesidad de "un clima nacional de justicia y de solidaridad humana". Porque "si la libertad es uno de los atributos inherentes a la dignidad humana, ésta no puede existir cuando el hombre se encuentra encadenado".

Lo que se hayan recogido prematuramente con la noticia de Turquía, que rectifiquen prontamente. No sólo, porque Turquía tiene unos problemas de índole totalmente distinto de las demás naciones, sino porque es un hecho irrefutable que así como un intervencionismo sin grados o dosis sería peligroso, una libertad sin frenos o cauces, ya no puede volver a existir. Precisamente por ese bien común a que nos referíamos, "porque el hombre tiene que vivir en sociedad por la comunidad de fin y por su impotencia particular" como señala elocuentemente el P. Palacio en su tratado sobre la Propiedad.

Es ley fatal de la Historia moderna: la intervención. Lo que sucede, es que, muchas personas y no pocos Estados, influidos por un liberalismo añejo, confunden en su crítica demolidora la intervención estatal, con el desplazamiento, la sustitución, la anulación del individuo, cuya personalidad es tan quebradiza, tan vidriosa, tan delicada, y tan excelsa, que sino se la rodea de las prerrogativas mínimas indispensables incluso en los Estados totalitarios, se corre el mismo peligro que se ha sentido en Rusia: que la naturaleza humana se rebela violenta o mansamente, enseñando a los hombres que todo tiene límites en este mundo...

Como al fin y a la postre le sucederá a Saradjoglu en Turquía, pero a todos los augurios de los primeros días. Que tanto se peca por falta de más, como por falta de menos...

VIDA CORUÑESA

EL PUERTO

Entró el vapor "Manuel", de Zumaia, con cemento.

También entró de arribada el vapor "Airoso", que se dirige de Corme a Gijón, con coque. Dos horas más tarde salió para el puerto de destino.

SUCESOS

Casuales.—En diversos accidentes casuales, fueron asistidos en la Casa de Socorro del Hospital: Luis Vila Varela, de una herida en la región ciliar derecha; Dolores López Conceiro, contusión en la región rotuliana derecha, y José Parga Rivas, herida contusa en el labio superior.

Intoxicada con lejía.—En el mismo centro benéfico fue asistida la niña Finita Fernández Gómez, quien aprovechando un descuido de sus familiares

ingirió cierta cantidad de lejía de sosa, en su domicilio. Orzán, 7. Su estado es calificado de leve.

Accidente del trabajo.—En un accidente de trabajo, se produjo una fuerte contusión en la región tibial derecha, Josefa Prego Chas, que fue curada de primera intención en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

Caida.—En el mismo centro de Santa Lucía, se prestó asistencia a Salvador Neira, de la Grela, a quien se apreció probable fractura de codo derecho por su tercio inferior.

Boletín Oficial del Estado

MADRID, 26.—El "Boletín Oficial del Estado", dispone:

Presidencia del Gobierno.—Se nombra ingeniero del Servicio de Industrias de los territorios españoles del Golfo de Guinea, a don Eduardo Carcamo Redal.

Gobernación.—Queda en suspenso la aplicación de la Orden de 21 de junio de 1939 restituyendo a este ministerio la facultad delegada en los gobernadores civiles para el nombramiento de concejales en los Ayuntamientos no cabezas de partido menores de 3.000 habitantes y Juntas administrativas de entidades locales menores de cualquier población.

Educación Nacional.—Se anuncia a concurso de traslado la cátedra de Derecho Internacional público y privado de la Universidad de Salamanca, y la de Física y Química en la Escuela profesional de Comercio de Alicante.

Se dispone que todos los alumnos del Bachillerato que a partir del examen de ingreso hayan realizado todos sus estudios en los Institutos Nacionales de Enseñanza Media, aunque no hayan verificado todavía las pruebas de examen de Estado, podrán solicitar conmutación en la carrera de Comercio de las asignaturas que tengan cursadas con arreglo al cuadro que se publica.

Se nombran catedráticos numerarios de Filosofía y de Física y Química de los Institutos de Enseñanza Media, a los señores que se citan.

Se adjudican localidades a los opositores aprobados en el concurso oposición a plazas de más de diez mil habitantes.—(CIFRA).

NATACION CICLISMO

Pruebas preparatorias en San Amaro y en la Piscina

Ayer, domingo, a las doce horas, se celebraron unas pruebas de natación en la ensenada de San Amaro con objeto de ir preparando los equipos para clasificación de los nadadores que tomarán parte, representando al Club, del Mar, en las próximas competiciones.

Se celebraron pruebas de infantiles, debutantes y veteranos, viéndose mucha madera en los infantiles, los cuales prometen, dando resultados muy satisfactorios.

La clasificación fue la siguiente:

Infantiles.

50 metros braza: 1.º, Manuel Cabezas; 2.º, César Quiroga; 3.º, Alfonso González.

50 metros libres: 1.º, Santiago Carreira; 2.º, Alfonso Vaquero; 3.º, José S. Buendía; 4.º, Hernán Paz; 5.º, Carlos Sixto; 6.º, Fernando Expósito; 7.º, Antonio Pousada; 8.º, Miguel Parrado; 9.º, Enrique Álvarez.

Debutantes.

100 metros braza: 1.º, Helios Riveiro; 2.º, Juan Crocido; 3.º, Ricardo Mueña.

100 metros libres: 1.º, Luis Marty; 2.º, Mario Pereira; 3.º, Rolando Paz; 4.º, José García; 5.º, Manuel Acuña.

Veteranos.

100 metros libres: 1.º, Enrique Martínez; 2.º, Bartolomé Vázquez; 3.º, Germinal Martínez.

200 metros libres: 1.º, Manuel Otero; 2.º, Edmundo Criado.

100 metros espalda: 1.º, Anatólio Fernández; 2.º, Rafael Gelle.

EN LA PISCINA

Las pruebas anunciadas para ayer en la piscina de La Solana, no pudieron celebrarse, por no haberse presentado el equipo del Frente de Juventudes de Lugo, que debía participar en aquéllas. Por ello, se celebraron algunas de entrenamiento. Mosquera iba a intentar batir la marca regional de los 300 metros libres, pero no pudo hacerlo por no haber concurrido ningún cronometrador de la Federación.

Pruebas internacionales en la Ciudad Lineal

MADRID, 26.—Esta tarde, en el velódromo de la Ciudad Lineal se ha celebrado la tercera reunión ciclista de la temporada, con un programa internacional.

Primero.—Carrera de velocidad por eliminatorias.—Primera eliminatória: Thiétar, Olmos; se clasificó el primero; segunda, Munier-Arajo; se clasificó el segundo; tercera, Camilla-Murcia; se clasificó Murcia; cuarta, Camellini-Canals, se clasificó el último.

Semifinal: Murcia elimina a Canals y Arajo a Thiétar. En la final, entre Murcia y Arajo, vence el primero.

Segunda carrera, Persecución a la australiana. 15 vueltas. El equipo formado por Vietto, Mancisidor y Elys vence al formado por Cañardo, Ezquerria y Gimeno.

Tercera carrera, una hora a la americana, con "esprint" cada 10 minutos. Equipos formados por Thiétar-Vietto, Camilla-Camellini, Munier-Carrietero, Ezquerria-Arajo, Mancisidor-Murcia Cañardo-Canals, Carrión-A. Fernández, Elys-Botanch y Olmos-Gimeno. En esta carrera estaban permitidos los relevos. Durante la carrera el corredor Vietto sufrió un revuelto y Mancisidor fue cortado en una de las rectas por Camellini, cayendo de la máquina aparatosamente y golpeándose la pierna. Fue curado rápidamente y continuó la prueba. La clasificación es la siguiente: Thiétar-Vietto, 9 puntos una vuelta más que los restantes; Mancisidor-Murcia, 9; Camilla-Camellini, 7; Olmos-Gimeno, 4; Munier-Carrietero, 3; Cañardo-Canals, 2; Ezquerria-Arajo, 2; Elys-Botanch y Carrión-A. Fernández, sin puntuación.—(ALFIL).

ADERITIVO TONICO SIN RIVAL JEREZ SUPREMO J. Ruiz y C. JEREZ

CIRCO IMPERIAL

Instalado detrás de los Jardines de Méndez Núñez

HOY A LAS 7'45 Y 11 NOCHE HOY

El super espectáculo circense de

CIRCUITOS CARCELLE

CHARIVARI EN LA PISTA

abre sus páginas con las nuevas creaciones de ABEL WELLS y la gran Orquesta OROZCO.

LA ESTATUA VIVIENTE de los famosos payasos españoles

POMPOFF THEDY Zampabollos y Nabucodonosor

EL CABARET IMPERIAL que presenta el TRIO

BILLY WELLS con toda la compañía.

Éxito de la BARONESA creación del famoso caricato BILLY.

SENSACIONAL: LOS GRECOS realizarán su famoso trapecio de la Muerte.

ULTIMOS DIAS

CIRCO - CORZANA

Instalado en la Marina (Detrás de Correos)

Hoy a las 7'45 tarde y 11 noche

FUNCIONES EXTRAORDINARIAS DE

DESPEDIDA

y en honor a las simpáticas coruñesas

HOY TODAS LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS

GRATIS AL CIRCO

viniedo acompañadas de un caballero quien gratuitamente pasará una señora en toda clase de localidades y 2 señoras solas pagarán un solo billete.

PRECIOS:

Las sillas de pista primera a quinta fila a 6 pesetas.

Gradas a 3

Soldados a 2

y Niños a 1



T O R O S

Antonio Mejías "Bienvenida", sufre una cogida gravísima en Barcelona

Manolete cortó las orejas de sus dos toros

BARCELONA, 26.—En la Plaza de Toros Monumental se ha celebrado una corrida de 12 toros, seis de Santa Coloma y seis de Ignacio Sánchez y Sánchez. Resultó cogido gravísimamente Antonio Mejías Bienvenida en el último toro al intentar dar el pase cambiado con la muleta plegada. Los toros fueron grandes, mansos y difíciles. Hubo un lleno absoluto. Chicoelo en su primero toreó con arte. (Ovación). Da unos pinchazos que se ovacionan también. Faena completa con naturales. Media travesera, otra media alta y descabello a la segunda. (Muchos aplausos). En su segundo lancea bien. (Aplausos). Con la muleta faena torera y de dominio. Dos medias estocadas. Mató también el último, por cogida de Bienvenida de un pinchazo, dos medias y descabello al quinto golpe. Villalta oye una ovación al lancear a su primero. Da unos parones con la derecha, aguantando mucho. Mata de un estocazo soberbio. (Ovación y salida al tercio). En su segundo vuelve a hacerse aplaudir con la capa. Faena con la derecha. Intercaja unos rodillazos excelentes y otros desplantas que se ovacionan. Una estocada y descabella. (Ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y saludos).

Pepe Bienvenida toreó de capa a su primero templando y mandando mucho. (Ovación). Dos pares buenos. (Ovación). Otros dos al cambio y al cuarto. (Ovación). Comienza con dos pares por alto. Sigue con la derecha tirando bien. Media estocada que hace innecesaria la puntilla. (Ovación). En su segundo se luce con el capote. (Olés). Faena buenísima con toda clase de pases, desde el natural hasta los rodillazos y molinetes entre olés y ovaciones. Termina de pinchazo estocada y descabello a la tercera. (Ovación, petición de oreja y salida a los medios).

Manolete, fué ovacionado en los quites. A su primero, muy peligroso, le dió varios pases para dominar, obligando mucho. Sigue después por naturales, molinetes, más naturales y otros. Una estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo). En su segundo hace otra gran faena, tocando la música. Pases de todas las marcas, entre ovaciones constantes. Media estocada. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludos prolongados).

Pepe Luis Vázquez se luce con la capa en su primero y es ovacionado. Faena buena, con pases en redondo y otros de cabeza a rabo. (Olés y aplausos). Media entrando bien, dos pinchazos, media más y descabello. (Ovación). En su segundo, también muy peligroso, consigue adornarse con unos pases por bajo y de alfil. Un pinchazo, media y descabello. (Aplausos; y pitos al toro en el arrastre).

Antoñito Bienvenida lancea a su "ANGEL DE LA GUARDA" Los donativos para esta Institución se reciben en Cantón Grande, 24-3. Secretaria. - La Coruña.

primero regularmente. Faena valiente y muy inteligente, tirando del animal. Pases por alto y otros de rodillas que se jalean con entusiasmo. Mata de dos pinchazos, una atravesada y descabello. (Grandes aplausos). Al último le suministra unas buenas verónicas. Coge la muleta e intenta el pase cambiado con la franja plegada en la mano izquierda. El toro hace un estrofa al desplegar la muleta y Antoñito, frente al tendido número 10 vuelve a intentar el cambio y es empitonado por el vientre, zarandeado y arrojado al suelo. El toro vuelve sobre él y le mete el cuerno por la parte posterior. Villalta consigue llevarse al toro. Antoñito Bienvenida es llevado en brazos de las asistencias a la enfermería.

El doctor Oliver le practicó una cura que duró más de una hora. El diagnóstico es el siguiente:

Antonio Mejías Bienvenida, natural de Caracas, de 19 años de edad, sufre una herida penetrante en el abdomen, con orificio de entrada en la región supra cúbica. Verificada la laparotomía, se ha practicado la ligadura de los vasos mesentéricos, y otra comada en la región isquialtica, con dirección al coxile, sin interesar el recto. Pronóstico gravísimo.

Después de practicarse esta delicada cura fué trasladado el diestro a la clínica del doctor Oliver Guma, donde está atendido.

El redactor de la agencia "Cifra" ha hablado con el doctor Oliver que ha manifestado que la herida es grave, pero que si no se presentan complicaciones saldrá adelante el diestro herido, en un período de tiempo no muy largo. —(CIFRA).

EN SANTANDER SANTANDER, 26.—Buena entrada. Seis toros de Pérez de la Concha, bravos pero blandos. Cumplieron en varas. El primero saltó la barrera y hubo que apuntillarlo por haberse inutilizado los cuartos traseros.

Estudiante, estuvo muy bien con capa y muleta en el único que mató. Acabó de una gran estocada, entrando a matar con la gorra de un aficionado. (Ovación, una oreja, rabo y vuelta al ruedo).

Paquito Casado toreó superiormente con la capa a su primero. Muleteo cerca y valiente. (Palmas). Una estocada que mata sin puntilla. (Ovación). En su segundo faena muy torera y valiente entre olés y música. Un pinchazo y una estocada arriba entrando decidido. (Ovación, vuelta y salida a los medios).

Morenito de Talavera, nada con la capa, banderilleó bien a los dos toros. (Ovación). Faena valiente a su primero para una entera buena. (Muchas palmas). En su segundo faena variada entre olés y música. Dos pinchazos buenos. (Muchas palmas). —(CIFRA).

EN VALENCIA VALENCIA, 26.—Cuarta de feria. Toros de don Alipio Pérez Tabernero sosos y mansos. Vicente Barrera estuvo toda la tarde trabajador y valiente como si empe-

zara a torear. A su primero lo toreó por verónicas. (Aplausos). Comienza con un pase arrimado a las tablas. Sigue y da un aforolado muy bueno. (Música). Una estocada y descabello (Ovación, oreja y vuelta). Faena a su segundo por bajo, con mucho coraje. Media y descabello. (Aplausos).

Jaime Noain lancea a su primero por verónicas y faroles. (Aplausos). Pone dos pares al cambio. (Aplausos). Empieza con dos pases sentido en el estribo, sigue por faroles, molinetes y pase del delante. Un pinchazo, otro, media y descabello. (Aplausos). En su segundo toreó por alto y otros en redondo para cuatro pinchazos y media estocada. Descabella al tercer intento. (Pitos).

Pedro Barrera nada con la capa en su primero. Faena por naturales que se aplaudió. (Música). Sigue con la derecha y da unas manolinas superiores. Estocada y descabello a la primera. (Aplausos).

En su segundo estuvo a punto de armar un gran escándalo por sus desplantas. Cuando había dado tres pases de muleta intentó entrar a matar y le quitó el toro Vicente Barrera como director de lidia. Da unos pases naturales y pincha sin soltar, una atravesada y descabello al cuarto intento. (Bronca) —(CIFRA).

EN MADRID MADRID, 26.—Con menos de media entrada se ha lidiado un novillo, embolado, de don Félix Gómez, bravete y suave, que toreó a caballo Francisco Mascareña, con mucha soltura y gracia. Clavó dos rejoncillos en el alto; llegando bien a la cara del novillo. Puso dos pares de banderillas y por fin otros dos rejones de muerte. Oyó muchos aplausos en distintos momentos. Fué pasaportado el de don Félix, de muy mala manera, por Juan Montes, de la Palma (Huelva).

En lidia ordinaria, seis novillos de don Tomás Pérez de la Concha, de Sevilla de buena presencia, bastantes cuernos, pero mansurrones y viejos, con muy malas intenciones todos ellos. Alguno acusó bravura, sobre todo el segundo, y el último fué condenado a fuego.

Segundo Arana estuvo breve y acabó de una buena estocada, con su primero. En el segundo hizo una faena con más voluntad que gracia y terminó de un pinchazo y una gran estocada, premiada con una ovación.

Benito Giménez, valentón, pero ignorante. A su primero lo mató de cinco pinchazos y una entera. Fué volteado sin mayor percañe que unos rasguños y la paliza consiguiente. A su segundo lo despachó de un pinchazo y una entera. (Oyó palmas y pitos).

José Jiménez, de Sevilla, que debutaba, tuvo una actuación más lucida que sus dos compañeros. En el primero empezó la faena sentado en una silla, saliendo tropicado y volteado, sin consecuencias graves. Da varios derechos aceptables e intenta el natural, y es cogido otra vez, con suerte. Acaba de un estocazo, entrando muy decidido. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo).

En el último, que fué condenado a fuego por su mansedumbre, faena de alfil para otra entera que bastó. (Fué despedido con muchos aplausos). —(CIFRA).

EN TUDIELA TUDIELA, 26.—Ocho novillos, seis de Albaserrada y dos de Covalada, resultaron buenos.

Dej Pino fué aplaudido en los dos. María, bien en su primero y muy bien en su segundo, del que cortó las dos orejas y rabo. Fué sacado en hombros. Gallito Chico, aceptable en su primero y muy bien en su segundo. Cortó dos orejas. Manolo Escudero, superior en su primero, al que cortó los dos orejas y muy aplaudido en su segundo. —(CIFRA).

A. Castiñeira Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia Huesos, músculos y articulaciones Cirugía de la Especialidad Plaza de Galicia, 22 (Edificio Cortés). Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

A. HERNANDEZ GIL S. ANDRES, 35. 1º COMPRO ALHAJAS

Doctor García Sancho Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Difteria Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 P. de S. Andrés (La Esquina). Tel. 2766

Fuentes Miño PRACTICANTE San Agustín, 20 y 22-2º Teléfono 2314



FRENTE DE JUVENTUDES



Movimiento de Campamentos Femeninos

EL CONSEJO GHANDI Superior de Investigación Científica

"Solemnemente inaugurado el 28 de octubre por el Caudillo el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ha publicado últimamente una Memoria de sus actividades desde aquella fecha. La labor realizada ha sido extraordinaria por el extraordinario incremento que han alcanzado todas las actividades desarrolladas por el Consejo, consiguiendo, gracias a una investigación cuidada y presidida por el más alto rigor científico, el desarrollo insospechado de algunas disciplinas, en lamentable abandono desde hace muchos años y que precisaban un apoyo oficial de todos los órdenes para poder alcanzar la altura y categoría que nuestros especialistas merecen. Gracias al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, gracias a sus Institutos, sus Comisiones y sus Delegaciones, España puede hoy hacer frente a una serie de problemas que en otras circunstancias habrían de ser resueltos con la ayuda extranjera, lo que significaría no solamente un desprestigio intelectual de nuestra Patria y de nuestros estudiosos, sino también una subordinación de carácter económico que habría que sumar a las muchas que hoy padece España, y que, gracias al trabajo infatigable del Gobierno y del Caudillo, van desapareciendo para dar paso a la gran empresa de nuestra reconstrucción nacional.

GHANDI pretende formar de la India, una nación

Pero los musu'manes se niegan a un acuerdo

BOMBAY, 26. — En su semanario "Haojan Harijan", Ghandi declara: "Estoy más que dispuesto y el Congreso lo está también, a concertar un acuerdo con Jinnah, presidente de la Liga musulmana". Refiriéndose a una respuesta de Jinnah a otro artículo de Ghandi en el citado semanario, el jefe nacionalista indio dice: "Esta respuesta da la impresión de que Jinnah no quiere llegar a un acuerdo. Y si lo quiere ¿por qué no acepta el ofrecimiento del presidente del Congreso? Conviene que la Liga y el Congreso reflexionen conjuntamente —y no dejan de hacerlo— hasta concluir un acuerdo". Ghandi añade que hoy no se trata de "Pakistan" (Estado soberano musulmán), ni de "Hindustan", sino de "Anglostán". Propongo, pues, que transformemos toda la India en "Hindustan" y después pongamos solución a todas las reivindicaciones rivales. Después de la restauración de la India como nación, no habrá ya Gobierno central. Serán los representantes del pueblo quienes decidan. —(EFE).

Cripps protesta por la campaña de Ghandi

Hay que poner término dice a las campañas del jefe hindú

LONDRES, 26.—"Inglaterra no puede consentir que un idealista, por muy anciano y respetable que sea, predique tranquilamente en contra de la política de guerra de las naciones unidas", ha declarado Stafford Cripps refiriéndose a Ghandi, en un discurso pronunciado ante el micrófono de Radio Londres y dirigido especialmente a los Estados Unidos. "Los problemas que tenemos pendientes, añadió, son demasiado graves para consentir que cada cual haga la propaganda que desea, y las consecuencias de esta guerra no han de serlo únicamente para unos cuantos individuos, sino para toda la humanidad, en cuyo nombre hay que poner término a las campañas del jefe hindú". Terminó el ministro inglés su discurso manifestando que será preciso adoptar las medidas que se consideren necesarias para evitar que las rencillas entre sectas religiosas — concretamente, musulmanes y budhameses— puedan llegar a ser un peligro para las fuerzas armadas de las naciones aliadas en el nuevo y peligroso frente de Extremo Oriente. —(EFE).

LA HOJA DEL LUNES admite esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada.

¿Y... qué se dice? **ARVIK** y todos excelentes. **¡IMPOSIBLE!** ¡Voy a no creerlo!

CLINICA QUIRURGICA DEL DR. RAMALLAL CIRUGIA GENERAL Fisió y mecanoterapia. Onda corta Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Párcito de Justicia)

José Bua Carou Especialista en las Enfermedades de Corazón y Pulmones. Riego de Agus, 17 Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

VINOS FINOS DE MALVA OROU y RARO MUY ALTA **FEDERICO PATERNINA**

ESTE ES GASOGENO FERRAGUTI PRACTICO, ESTETICO, EFICAZ **VENTA Y MONTAJE: VARELA Y BECERRA Pardo Bazán, 31 — Teléfono 1910** Disponemos de coches con equipo funcionando para demostrar resultado

CONAC OSBORNE

MAQUINAS DE COSER ALFA Queremos dotar a cada familia española de una máquina de coser. — Nuestra producción, se incrementa intensamente. El régimen abierto de ventas a plazos permite a las familias modestas adquirirlas con módicos desembolsos mensuales. **CONCESIONARIO PARA GALICIA JESUS LAGO Y LAGO EXPOSICION Y VENTAS Feijóo, 13 y 15 La Coruña** SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. — Agentes en todos los partidos judiciales **CONSULTE CONDICIONES DE PAGO**

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Lunes 27 de Julio de 1942

Avenida de Rubine, 10. — Teléfonos, 1542 y 1177

Poderosas formaciones de bombarderos alemanes atacan el puerto inglés de Middlesborough

Los aviones ingleses bombardean las regiones industriales de Renania y Westfalia Dover y otros puertos bordeados por la artillería alemana

LONDRES, 26. — Comunicado del Ministerio del Aire: "En la noche del sábado al domingo, una gran formación de bombarderos atacó el Ruhr. El objetivo principal fue Duisburgo. Los aeródromos de los Países Bajos fueron igualmente atacados. Aviones aislados que arrojaron bombas esta mañana sobre el Ruhr informan que todavía ardían los incendios en las regiones industriales y en los muelles de Duisburgo.

Durante la noche, los aparatos de caza destruyeron dos bombarderos enemigos, cerca de sus bases, y atacaron los caminos de hierro y otros objetivos del territorio ocupado, así como el tráfico naval enemigo frente a la costa francesa.

En el curso de la semana pasada, nuestros bombarderos siguieron sembrando minas en aguas del adversario. De estas operaciones no regresaron dos aparatos."—(EFE).

ATAQUES CONTRA LA COSTA INGLESA, POR LA ARTILLERÍA

LONDRES, 26.—Durante la noche, los cañones alemanes de largo alcance abrieron fuego desde la costa francesa contra Gran Bretaña. El cañoneo comenzó a media noche y fue intermitente. La última salva se disparó antes del amanecer. En Dover se dio la señal de alarma contra los proyectiles.—(EFE).

PEQUEÑOS COMBATES NAVALES

LONDRES, 26. — Comunicado del Almirantazgo:

"Unas patrullas de nuestras fuerzas costeras ligeras, interceptaron a varias embarcaciones antiaéreas, enemigas, frente a la costa francesa, en las primeras horas de la mañana de hoy. La patrulla atacó inmediatamente. Un vapor fue abandonado en el momento en que se hundió, y otro resultó con graves averías. Nuestras embarcaciones ligeras regresaron a puerto con dos heridos leves a bordo y sin haber experimentado más que algunos ligeros daños materiales."—(EFE).

ATAQUES NOCTURNOS CONTRA INGLATERRA

BERLIN, 26.—Con respecto al ataque nocturno realizado por los aviones del Reich contra la ciudad de Middlesborough, se hace saber de fuente oficial que la operación fue efectuada por varias oleadas de bombarderos, los cuales pasaron la cortina de fuego antiaéreo que protege a dicha capital, y a sus importantes fábricas de armamento. Los aparatos sortearon también las barreras de globos dispuestas sobre las instalaciones portuarias y los altos hornos. Las bombas fueron a caer con precisión sobre los objetivos previstos. Gran número de explosivos y millares de incendiarias alcanzaron a los centros de producción siderúrgica y a la zona portuaria. Pudieron distinguirse incendios y explosiones en los objetivos perseguidos.—(EFE).

ATAQUES INGLESES SOBRE RENANIA Y WESTFALIA

BERLIN, 26.—Aviones de bombar-

MUJER TRABAJADORA!

1121 préstamos nupciales con un valor de cinco millones y medio de pesetas, concederá la Caja Nacional de Subsidios Familiares a las mujeres trabajadoras que proyectando contraer matrimonio en el mes de septiembre, lo soliciten antes de finalizar julio.

Los japoneses atacan la costa oriental de Australia

Parece que los aviones partieron de Nueva Guinea

MELBOURNE, 26. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas aliadas, en Australia:

"Towsville.—Cuatro aviones enemigos atacaron poco antes de media noche. Todas las bombas que arrojaron cayeron lejos de su objetivo, y no hubo víctimas ni daños.

Gona.—Bombarderos y cazas aliados, atacaron repetidamente los depósitos de abastecimiento y las posiciones enemigas. Dos de los aviones que intentaron evitar el ataque, fueron derribados, y uno, averiado. No han regresado uno de nuestros aviones.

Lae.—En el curso de un ataque nocturno al aeródromo, una unidad ligera aliada arrojó bombas sobre una zona determinada.

Rabaul.—Quince aviones, tipo "O", interceptaron el paso de una unidad de reconocimiento aliada; fue derribado un avión enemigo y dos averiados, sin sufrir pérdidas propias.

Darwin.—Aviones enemigos, en pequeño número, realizaron un ataque en las primeras horas de la noche última. No hubo ninguna víctima, y fueron ligeros los daños provocados.

Es la primera vez que ha sido bombardeada por el enemigo la costa oriental de Australia, siendo probable que los aviones enemigos hayan partido de Nueva Guinea. Ya en primer de mayo, un avión enemigo voló a gran altura, sobre Towsville; el 17 de junio, el pequeño vapor mercante "Macdhui" fue bombardeado y tocado en Port Moresby, siendo bombardeado nuevamente y hundido al día siguiente."—(EFE).

EL VUELO Roma-Tokio duró cuatro días

Se han puesto en práctica métodos nuevos de orientación astronómica

Se durmió poco, pero se gozó de gran apetito

ROMA, 26.—El teniente coronel Mosca-elli, jefe de los tripulantes del avión que ha realizado el viaje Roma-Tokio-Roma, ha declarado ante los periodistas italianos y extranjeros que la travesía fue efectuada en tres etapas, con dos escalas, una en el Mediterráneo oriental y otra ya en territorio japonés.

Se han puesto en práctica nuevos métodos de orientación astronómica, que en el futuro darán mayor seguridad a la navegación aérea. Por razones de seguridad resultaba imposible en este caso recurrir a la radiogoniometría. La estación meteorológica de a bordo, previó perfectamente las condiciones atmosféricas.

El vuelo se realizó casi siempre a gran altura y el aparato no fue descubierto en ningún momento pese a que cruzó sobre territorios enemigos, especialmente sobre China.

Todos los instrumentos de navegación habían sido fabricados en Italia. Los motores del aeroplano pertenecen al modelo Alfa-Romeo-128.

La llegada al Japón fue mantenida en secreto, pero los pilotos fueron recibidos calurosamente en el aeródromo por representantes del Ejército nipón y del Gobierno, y más tarde visitaron al jefe del Gobierno, Tojo.

Durante la estancia de doce días en

Continúan los combates en el frente egipcio

Un convoy inglés atacado en el Mediterráneo oriental

ROMA, 26.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

"En el frente egipcio, fueron eficazmente alcanzadas por nuestra artillería, las columnas de tropas y medios mecanizados del enemigo.

Las formaciones aéreas del Eje han contrarrestado vigorosamente la actividad de la aviación británica. Tres aviones ingleses fueron derribados.

El tercer batallón del 62 regimiento de infantería, de la división "Trento", se distinguió especialmente en el curso de los recientes combates, y también después de ellos, destruyendo 16 carros de asalto enemigos.

Destacamentos aéreos italianos y alemanes atacaron las bases de Malta. Un "Hurricane" fue derribado por los cazas alemanes. Dos de nuestros aviones no han regresado de su misión."—(EFE)

PARTE BRITANICO

EL CAIRO, 26. — Comunicado del Cuartel general británico del Oriente medio:

"En todos los sectores las operaciones terrestres se limitaron ayer a actividades de patrullas y duelos de artillería.

La actividad aérea también fue escasa. Bombarderos ligeros atacaron con éxito a los vehículos enemigos y los bombarderos pesados efectuaron, también eficazmente, ataques contra Tobruk. Tres aparatos enemigos fueron derribados.

Sobre Malta la actividad fue muy limitada."—(EFE).

BERLIN, 26.—La aviación alemana ha atacado las concentraciones de tanques y automóviles británicos, en las proximidades de Ruweisat, en Egipto. Fueron provocados numerosos incendios.

Un pequeño convoy fue descubierto en el Mediterráneo oriental. Uno de los mercantes, que desplazaba 5.000 toneladas, fue alcanzado por varias bombas e incendiado.—(EFE).

ATAQUES CONTRA TOBRUK Y CRETA

EL CAIRO, 26.—Comunicado británico conjunto de la guerra en el Oriente medio:

"Ayer, las operaciones terrestres se limitaron a actividad de patrullas y duelos de artillería. La actividad aérea se registró en escala reducida, aunque nuestros bombarderos ligeros realizaron por la mañana eficaces ataques contra los vehículos enemigos. Los bombarderos pesados aliados realizaron con éxito ataques nocturnos contra Tobruk, Creta y puntos de la región del campo de batalla. Los cazas navales derribaron dos aviones "79" frente a Port Said. Nuestros cazas de gran radio de acción, atacaron las pequeñas embarcaciones al NO. de Marsa Matruh. Dos "Junkers-88" que volaban en servicios de reconocimiento sobre el Delta, fueron atacados por nuestras cazas. Uno resultó destruido y el otro gravemente averiado.

Sobre Malta disminuyó la actividad aérea."—(EFE).

CON EL ALMA EN UN HILO

Las corridas de toros de La Coruña

No podrán decir los aficionados a los toros que las corridas anunciadas para el mes de agosto en La Coruña carecen de emoción, pues dos de los pautales más firmes de los carteles han caído heridos en pocos días.

Fue la semana pasada, Manolo Martín Vázquez, a quien la Empresa buscaba sustituto digno de nuestra Plaza, y cuando aún no había acabado de atar todos los cabos, se plantea otro problema de más difícil solución con la gravísima cogda que sufrió ayer. Anuncio "Bienvenida" en Barcelona.

Están, pues, nuestras corridas de los días 2 y 3, a falta de una primera figura en cada una, y el contratista de la Plaza habrá de verse y descansar para buscar solución a este doble contratiempo, sobre todo teniendo en cuenta que los diestros de primera categoría tienen ya compromisos adquiridos con anterioridad, y que resta muy poco tiempo para llevar las gestiones a buen término.

Confiamos, sin embargo, en el buen deseo de que ha dado muestras el empresario, para esperar que no ha de escatimar sacrificios con tal de

completar los carteles con nombres de resonancia. Así lo merece La Coruña, que ya dio muestras de su interés por las corridas anunciadas, acudiendo a la taquilla, apenas abierta, con una demanda de localidades verdaderamente extraordinaria.

Sinceramente lamentamos los percances sufridos por Martín Vázquez y "Bienvenida", y en nuestro fuero interno hacemos votos porque no haya más cogdas, pues también a los periodistas nos tiene esto preocupados, ya que la novillada que se anuncia para el día 9 será a beneficio de la Asociación de la Prensa.

No queríamos hablar de esto por ahora, pero ya lo saben los aficionados. Nuestra corrida será el domingo, 9 de agosto, con un trio de novilleros de los que se arriman a los toros, porque les hierve en la sangre el valor y el afán de conquistar la gloria. De los que ponen cátedra, en una palabra.

Los nombres de estos "chavales" se dirán a su debido tiempo. A uno lo conoce ya el público coruñés, y lo ovaciona larga y merecidamente no hace escasos años. Los otros dos son presencia de la torería juvenil, y todos juntos habrán de proporcionarnos una fiesta memorable.

COÑAC ROSON

LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA

HORARIO

DE ONDAS CORTAS

Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 15.00 a 15.14	19,74	de 19.30 a 19.45	24,73	de 1.30 a 1.45	48,47	de 4.00 a 4.15	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38
de 15.00 a 15.15	16,89	de 23.00 a 23.15	29,16	de 2.00 a 2.15	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	DL +	a 4.30 31,09 - 25,31 41,15 y 31,38
de 16.00 a 16.15	24,73	de 23.59 a 24.02	29,16	de 2.15 a 2.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 5.00 a 5.15	29,16 - 31,09 25,31 - 41,15 y 31,38
de 17.30 a 17.45	20,75	de 1.00 a 1.15	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 3.00 a 3.15	28,45 - 48,86 41,15 y 31,38	de 5.15 a 5.30	29,16 - 31,09 25,31 - 41,15 y 31,38
de 18.00 a 19.30 División Azul	24,73	de 1.15 a 1.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 3.15 a 3.30	31,09 - 25,31 41,15 y 31,38	de 6.00 a 6.15	29,16 - 31,38 31,09 y 41,15

DE ONDAS NORMALES

Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 16.00 a 16.15	278,6	de 19.00 a 19.45	278,6	de 22.30 a 22.45	470,2 y 338,6	de 1.30 a 1.45	338,6
de 18.00 a 19.30 División Azul	278,6	de 21.30 a 21.45	470,2 y 338,6	de 24.30 a 24.45	470,2 y 338,6	DL = Días laborables + = Sin noticias.	

Informes: "ALEMANIA" - Alcalá, 42 - MADRID

MAÑANA publicará
AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el Periódico de mayor circulación en Galicia